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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
Δευτέρα 19 Σεπτεμβρίου 2016
Δελτίο Τύπου
Πλέγμα δράσεων ολοκληρωμένης παρέμβασης στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας - 39 έργα ύψους 15,8 εκατ. ευρώ με χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων

Εφαρμόζοντας ένα νέο μοντέλο αλλαγής σκέψης και φιλοσοφίας, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας προχωρά στην ένταξη και χρηματοδότηση 39 νέων έργων συνολικού προϋπολογισμού 15.829.657,02 ευρώ από τη ΣΑΕΠ 401 (πρώην Ταμείο Μολυβιάτη) του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων.

Το «πράσινο φως» δόθηκε στη σημερινή συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας και συγκεκριμένα αφορούν στην αποκατάσταση και ανασυγκρότηση των πληγεισών περιοχών από τις πυρκαγιές του Ιουνίου, Ιουλίου και Αυγούστου του 2007 και θα υλοποιηθούν από τους Δήμους των πυρόπληκτων περιοχών.

Συνολικά για τις τρείς Περιφερειακές Ενότητες (Αιτωλοακαρνανία, Αχαΐα και Ηλεία) κατατέθηκαν προτάσεις για 52 έργα και από αυτά αξιολογήθηκαν θετικά και εγκρίθηκαν για την Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας 36 έργα ύψους 14.279.657,02 ευρώ, για την Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας ένα έργο προϋπολογισμού 350.000 ευρώ, και για την Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας 2 προτάσεις έργων προϋπολογισμού 1.200.000 ευρώ. 

Πρόκειται για έργα που προκρίνονται μετά τις προτάσεις που υπεβλήθησαν από τους δικαιούχους Δήμους και οι οποίες εξετάστηκαν από τις αρμόδιες Διευθύνσεις της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και την Επιτροπή Αξιολόγησης.

«Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα από την ανάληψη της αρμοδιότητας διαχείρισης των πόρων του πρώην Ταμείου Μολυβιάτη, υλοποιεί τη διαδικασία ένταξης και χρηματοδότησης έργων εξασφαλίζοντας την εκπλήρωση των κριτηρίων της χρηστής και αποτελεσματικής διάθεσης των κονδυλίων που προέρχονται από εισφορές ιδιωτών» σημείωσε ο Περιφερειάρχης Δυτ. Ελλάδας Απόστολος Κατσιφάρας συμπληρώνοντας πως «εργαζόμαστε επίμονα και συστηματικά μέσα σε ένα αντίξοο περιβάλλον. Δείχνουμε έμπρακτο ενδιαφέρον με την ένταξη έργων αποκατάστασης των πυρόπληκτων με προστιθέμενη επενδυτική αξία και ειδικότερα για την Π.Ε. Ηλείας, η οποία υπέστη τις σοβαρότερες συνέπειες των καταστροφικών πυρκαγιών, βάσει του εκπονηθέντος Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος (ΕΑΠ) «Ολοκληρωμένη Παρέμβαση στις πυρόπληκτες περιοχές της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας – ΗλείαΘέλουμε να είμαστε χρήσιμοι στα κρίσιμα. Και για αυτό σχεδιάζουμε, υλοποιούμε και διεκδικούμε ακόμα περισσότερα με επίκεντρο πάντα τον πολίτη».

Από την πλευρά του ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας Γιώργος Αγγελόπουλος τόνισε στην εισήγησή του πως «για πρώτη φορά αυτοδιοίκηση παίρνει τέτοια πρωτοβουλία, δηλαδή την εφαρμογή ενός νέου μοντέλου αλλαγής σκέψης αλλά και φιλοσοφίας. Με ίδιες δυνάμεις, με επιμονή σε αυτό, συντάσσει το ΕΑΠ στο οποίο περιέχεται πλέγμα δράσεων που στοχεύει στην ολοκληρωμένη παρέμβαση με έργα υποδομών, δίκτυα τουριστικών υποδομών και ενίσχυση επιχειρηματικότητας. Ως Περιφέρεια εξαντλήσαμε κάθε ελαστικότητα ώστε τα προτεινόμενα έργα να μπουν στη διαδικασία αξιολόγησης.  Πολλές συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν και αναλύθηκαν οι υποχρεώσεις με βάση την Κοινή Υπουργική Απόφαση και με την πολύτιμη συμβουλή του ΚΕΠΕ».

Τα έργα στην Ηλεία

Συγκεκριμένα, εγκρίθηκε η ένταξη και χρηματοδότηση 36 νέων έργων της ΠΕ Ηλείας, στη ΣΑΕΠ 401 του Εθνικού Σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων έτους 2016, συνολικού προϋπολογισμού  14.279.657,02 ευρώ ως εξής:

Δήμος


Αριθμός Έργων

Προϋπολογισμός

ΑΝΔΡΙΤΣΑΙΝΑΣ- ΚΡΕΣΤΕΝΩΝ
8

4.026.000,00

ΖΑΧΑΡΩΣ


12

3.696.157,02

ΗΛΙΔΑΣ
3.000.000

6

2.435.500,00

ΠΥΡΓΟΥ
3.000.000

2

1.250.000,00

ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ

3

1.650.000,00

ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ
1

300.000,00

ΠΗΝΕΙΟΥ


4

922.000,00

ΣΥΝΟΛΑ


36

14.279.657,02

Τα έργα σε Αχαΐα και Αιτωλοακαρνανία

Ειδικότερα, εγκρίθηκε η πρόταση για ένταξη και χρηματοδότηση 3 νέων έργων των Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας και Αχαΐας, στη ΣΑΕΠ 401 του Εθνικού Σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων έτους 2016, συνολικού Προϋπολογισμού  1.550.000,00 ευρώ ως εξής:

Δήμος


Αριθμός Έργων

Προϋπολογισμός

ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ


1

350.000

ΞΗΡΟΜΕΡΟΥ
300.000
1

300.000

ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ

1

900.000

ΣΥΝΟΛΑ


3

1.550.000
