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     Αθήνα, 29 Σεπτεμβρίου 2016 
Δελτίο τύπου
Growth Awards: Βραβεία Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας από την Eurobank και την Grant Thornton 
H Eurobank σε συνεργασία με την Grant Thornton θεσμοθετούν τα Βραβεία Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας «Growth Awards». Μία νέα, κοινή πρωτοβουλία που φιλοδοξεί να καταστεί το κορυφαίο μέσο αναγνώρισης της επιχειρηματικής αριστείας και στήριξης των υγιών, ανταγωνιστικών και δυναμικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα.
Τα Growth Awards αποτελούν μία πρωτοβουλία που στόχο έχει την ανάδειξη της δημιουργικής, παραγωγικής και ανταγωνιστικής Ελλάδας, μέσα από την ολόπλευρη στήριξη της επιχειρηματικότητας και την ενθάρρυνση των επιχειρήσεων, που παρά τις αντίξοες συνθήκες και τις οικονομικές δυσκολίες, συνεχίζουν να προσπαθούν, να δημιουργούν, να καινοτομούν, να αναλαμβάνουν κινδύνους και επιχειρηματικές πρωτοβουλίες, να ανταγωνίζονται διεθνώς, να διαφοροποιούνται και να ξεχωρίζουν στο διεθνές οικονομικό περιβάλλον. Πρόκειται για μία ιδέα που στοχεύει να τιμήσει τους Έλληνες και τις Ελληνίδες επιχειρηματίες που αποτελούν αξιόλογα παραδείγματα, να επιβραβεύσει τις επιχειρήσεις εκείνες που κατάφεραν να συνδυάσουν τις υψηλές οικονομικές επιδόσεις με μία επιτυχημένη σύγχρονη εταιρική διακυβέρνηση και ιστορία, την ισχυρή εγχώρια παρουσία τους με την εξωστρεφή δραστηριότητα και που διαθέτουν τη δυναμική που απαιτείται ώστε να συμβάλουν στη διαμόρφωση ενός νέου τοπίου επιχειρηματικότητας και εργασιακής κουλτούρας.
Ο κ. Νικόλαος Καραμούζης Πρόεδρος του ΔΣ της Eurobank επεσήμανε ότι «Η Ελληνική οικονομία έχει υποστεί ισχυρό πλήγμα από την πολύχρονη και βαθειά ύφεση, την υψηλή ανεργία, την κοινωνική δυσπραγία και την καταστροφή του παραγωγικού και κοινωνικού πλούτου και δυναμικού. Σε μία εποχή μεγάλων προκλήσεων και απαιτήσεων για επιστροφή της χώρας στην ανάπτυξη, τις επενδύσεις, την οικονομική και κοινωνική κανονικότητα και την κοινωνική δικαιοσύνη, σε ένα ασταθές διεθνές περιβάλλον που εγκυμονεί κινδύνους, με την πρωτοβουλία μας αυτή των βραβείων «Growth Awards», επιδιώκουμε να αναδείξουμε τις επιχειρηματικές εκείνες αρετές που θεμελιώνουν τις προοπτικές για οικονομική και κοινωνική ευημερία. Πρόθεσή μας είναι να αναδείξουμε και να επιβραβεύσουμε τις ελληνικές επιχειρήσεις που μέσα σε ένα πλαίσιο επιχειρηματικής ηθικής και λειτουργίας, επιτυγχάνουν όχι μόνο το μέγιστο οικονομικό αποτέλεσμα, αλλά διαθέτουν και ξεχωρίζουν για την εξωστρεφή τους παρουσία, για το σεβασμό τους στον πελάτη με άριστο παρεχόμενο προϊόν και υπηρεσίες, με την ποιότητα του εργασιακού περιβάλλοντος, και το σεβασμό στους εργαζομένους, τη διαφάνεια, τη λογοδοσία, και τη σύγχρονη εταιρική διακυβέρνηση στη λειτουργία τους και τέλος, για την κοινωνική ευθύνη και την απόδοση κοινωνικού μερίσματος». 
O κ. Βασίλης Καζάς, Διευθύνων Σύμβουλος της Grant Thornton, δήλωσε σχετικά με τη νέα πρωτοβουλία των Growth Awards: «Η νέα, κοινή μας πρωτοβουλία με την Eurobank αποτελεί ιδιαίτερη χαρά και τιμή, καθώς αναδεικνύει την ενιαία στρατηγική κατεύθυνση των δύο οργανισμών για την ενίσχυση επιχειρηματικών πρωτοβουλιών και την επιβράβευση επιχειρήσεων που κατάφεραν να συνδυάσουν τις υψηλές οικονομικές επιδόσεις με μία επιτυχημένη σύγχρονη επιχειρηματική ιστορία. Επιδίωξή μας η ανάδειξη εκείνης της επιχειρηματικής κουλτούρας και εκείνων των πρακτικών που όχι μόνο έχουν τη δυναμική να αποτελέσουν το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα των ελληνικών επιχειρήσεων, αλλά θα έχουν και σημαντική προστιθέμενη αξία τόσο στο γενικότερο οικονομικό περιβάλλον όσο και στην ελληνική κοινωνία».
Η διαδικασία αξιολόγησης, για την ανάδειξη των επιχειρήσεων που ξεχώρισαν ως προς την ανάπτυξη, την αριστεία και τη δυναμική τους, περιλαμβάνει τη χρήση ειδικών αναλύσεων βασικών χρηματοοικονομικών μεγεθών και δεικτών 8.000 επιχειρήσεων, βάσει του μοντέλου αξιολόγησης “Financial Growth/Health Matrix” της Grant Thornton καθώς και μέσω των εργαλείων πιστοληπτικής αξιολόγησης της Eurobank σε συνδυασμό με τις πραγματικές ιστορίες εταιριών, και με μια σειρά κριτηρίων που συνδυάζουν αποτελεσματικά τη λογική των αριθμών με τον καταλυτικό ρόλο του ανθρώπινου παράγοντα. 
Στην Επιτροπή Βραβεύσεων η οποία είναι 15μελής, θα προεδρεύουν από κοινού ο Πρόεδρος ΔΣ της Eurobank, κύριος Νικόλαος Καραμούζης και ο Διευθύνων Σύμβουλος της Grant Thornton, κύριος Βασίλης Καζάς, ενώ ως μέλη της θα συμμετέχουν οι παρακάτω εξέχουσες προσωπικότητες του επιχειρηματικού και ακαδημαϊκού κόσμου της χώρας:
· Ηρώ Αθανασίου, Πρόεδρος ΔΣ & Διευθύνουσα Σύμβουλος, ΕΛΑΪΣ-Unilever Hellas AE 
· Ανδρέας Ανδρεάδης, Πρόεδρος, ΣΕΤΕ
· Κωνσταντίνος Βασιλείου, Γενικός Διευθυντής Τραπεζικής Επιχειρήσεων & Επενδυτικής Τραπεζικής Ομίλου, Eurobank Ergasias 
· Εμμανουήλ Γιακουμάκης, Πρύτανης, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
· Σπύρος Θεοδωρόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος, Chipita
· Νέλλη Κάτσου, Αντιπρόεδρος ΔΣ & Διευθύνουσα Σύμβουλος, Pharmathen
· Αχιλλέας Κωνσταντακόπουλος, Πρόεδρος ΔΣ & Διευθύνων Σύμβουλος, ΤΕΜΕΣ ΑΕ
· Ευάγγελος Μυτιληναίος, Πρόεδρος ΔΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΕ 
· Γιώργος Προβόπουλος, Chairman of the Board, Eurobank Bulgaria ΑD 
· Μιχάλης Τσαμάζ, Πρόεδρος ΔΣ & Διευθύνων Σύμβουλος, ΟΤΕ 
· Θεόδωρος Φέσσας, Πρόεδρος ΔΣ, ΣΕΒ 
· Βασίλης Φουρλής, Πρόεδρος ΔΣ, Fourlis Holdings S.A.
· Αγγελική Φράγκου, Πρόεδρος ΔΣ & Διευθύνουσα Σύμβουλος, Navios Maritime Holdings
Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης, θα ακολουθήσει η τελετή βράβευσης “Growth Awards” από την Eurobank και την Grant Thornton, στις αρχές Δεκεμβρίου, όπου θα βραβευθούν 6 ελληνικές επιχειρήσεις με τις υψηλότερες επιδόσεις στις παρακάτω κατηγορίες:
· Λειτουργική/Επιχειρησιακή βελτίωση
· Ανάπτυξη προϊόντος
· Ανάπτυξη αγορών
· Ανθρώπινο δυναμικό και εταιρική κουλτούρα
· Επενδύσεις
· Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη
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