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Κ. Καρπέτας: Η υγιής επιχειρηματικότητα προϋπόθεση για ανταγωνιστικό τουρισμό

Στην 3η Συνάντηση Αντιπεριφερειαρχών και Εντεταλμένων Συμβούλων Τουρισμού στο Ναύπλιο, κατά την οποία υπήρξε δυναμική παρέμβαση των αιρετών Περιφερειών στον εθνικό σχεδιασμό για τον Τουρισμό, συμμετείχε ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας Κώστας Καρπέτας.

Ο Αντιπεριφερειάρχης Κ. Καρπέτας αναφέρθηκε, κατά την ομιλία του, στη σημασία της προεδρίας που έχει αναλάβει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και ο Περιφερειάρχης Απόστολος Κατσιφάρας στη Διαμεσογειακή Επιτροπή της Διάσκεψης των Παράκτιων Περιφερειών της Ευρώπης (CPMR), όπου συμμετέχουν 45 Περιφέρειες που βρέχονται από τη Μεσόγειο με στόχο την ενίσχυση των παράκτιων περιοχών και αποτελεί πεδίο δράσης λαμπρό για κοινές τουριστικές δράσεις.

Παράλληλα, αναφέρθηκε στο βραβείο που έλαβε τον Ιούνιο η Περιφέρεια ως Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017 και τη στενότερη συνεργασία που έχει ξεκινήσει πλέον με τους φορείς της Δυτικής Ελλάδας ώστε να ενισχυθεί η επιχειρηματικότητα, ενώ δεν παρέλειψε και τον στρατηγικό σχεδιασμό της Περιφέρειας με τις ΟΧΕ Κατακόλου – Αρχαίας Ολυμπίας και της Λιμνοθάλασσας Μεσολογγίου – Αιτωλικού που έχουν στόχευση την επίτευξη της ενίσχυσης του τουρισμού, της απασχόλησης, της κοινωνικής συνοχής και της διατήρησης των πόρων, εστιάζοντας στη φέρουσα δυνατότητα και τις ιδιαίτερες ανάγκες των επιμέρους χωρικών ενοτήτων και χρησιμοποιώντας ως κινητήρες της, την ανταγωνιστικότητα και την τοπική επιχειρηματικότητα.
Κλείνοντας μίλησε, επίσης, στη στρατηγική της Περιφέρειας για την ανάπτυξη του Τουρισμού και η σύνδεσή του με τον Πολιτισμό, με την ταυτόχρονη ενίσχυση των δομών, όπως είναι το λιμάνι Κατακόλου που δέχεται πολλά κρουαζιερόπλοια, τα έργα σύνδεσης του συγκεκριμένου λιμανιού με την ΝΕΟ Πατρών – Πύργου και την Αρχαία Ολυμπία, η δημιουργία του δρόμου που συνδέει την Κυλλήνη με την εθνική οδό, η έναρξη των εργασιών για τον Προαστιακό Πάτρα – Κάτω Αχαΐα, η κατασκευή σύγχρονου δρόμου για τον αρχαιολογικό χώρο Βούντενης, το Αρχαιολογικό Μουσείο Θέρμου κ.α.

Οι Αντιπεριφερειάρχες και Εντεταλμένοι Σύμβουλοι έθεσαν τα μείζονα θέματα που απασχολούν τον τουρισμό, τις δυσλειτουργίες και τα προβλήματα που υπάρχουν κυρίως στη διοικητική δομή, ενώ παράλληλα έκαναν σημαντικές προτάσεις για συνέργιες και συνεργασίες στο τομέα, κυρίως του θεματικού τουρισμού, όπου υπάρχουν συγκριτικά πλεονεκτήματα σε εθνικό επίπεδο.

Στη συνάντηση συμμετείχαν εκτός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με τον Κ. Καρπέτα, Η Διευθύντρια του γραφείου της Αναπληρώτριας Υπουργού Οικονομίας Ανάπτυξης και Τουρισμού και Αντιπρόεδρος του ΕΟΤ, Αγγελική Χονδροματίδου, η ειδική υπηρεσία Τουρισμού εξειδικευμένης σε θέματα ΕΣΠΑ με τον προϊστάμενο Δημήτριο Μπλούκο και τον ΕΟΤ η Γενική Διευθύντρια Έρευνας, Αγοράς και Διαφήμισης Πηνελόπη Νομπιλάκη, η διοργανώτρια Περιφέρεια Πελοποννήσου με την θεματική Αντιπεριφερειάρχη Κωνσταντίνα Νικολάκου, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας με τον Αντιπεριφερειάρχη Τουρισμού και Πολιτισμού Θάνο Αλέξανδρο, η Περιφέρεια Ηπείρου με τον Αντιπεριφερειάρχη της Π.Ε. Πρέβεζας και Υπεύθυνο Τουρισμού Στράτο Ιωάννου, η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας με τον Αντιπεριφερειάρχη Παιδείας-Πολιτισμού-Τουρισμού και Αθλητισμού Θεοφύλαχτο Ζυμπίδη και με τον πρόεδρο Εταιρείας Τουρισμού & Περιφερειακό Σύμβουλο Παναγιώτη Κόττα, η Περιφέρεια Αττικής με τον Εντεταλμένο Σύμβουλο για τον Σχεδιασμό και την Ανάπτυξη του Τουρισμού Αγγελόπουλο Θεόδωρο και η Περιφέρεια Θεσσαλίας με την Εντεταλμένη Σύμβουλο Τουρισμού Κόκκαλη Γεωργία. 

Η 4η Συνάντηση Ανιπεριφερειαρχών & Εντεταλμένων Συμβούλων Τουρισμού θα γίνει στην Περιφέρεια Ηπείρου.

