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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
Παρασκευή 14 Οκτωβρίου 2016
Δελτίο Τύπου
Απ. Κατσιφάρας: Με συνεργασία, διαφάνεια και κοινή στόχευση προχωρά το ΕΣΠΑ – Εκπαιδευτική ημερίδα δικαιούχων για θέματα Διαχειριστικής Επάρκειας

Η αναβάθμιση και περαιτέρω ανάπτυξη της ικανότητας των δικαιούχων ΕΣΠΑ στη διαχείριση και υλοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων πράξεών τους, προκειμένου να επιτυγχάνουν έγκαιρη, απρόσκοπτη και επιτυχή ολοκλήρωση των έργων τους, συζητήθηκε κατά τη διάρκεια της Εκπαιδευτικής Ημερίδας που πραγματοποιήθηκε σήμερα στην αίθουσα συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας στην Πάτρα.

Πρόκειται για την πρώτη εκπαιδευτική ημερίδα Δικαιούχων του Επιχειρησιακού Προγράμματος Δυτική Ελλάδα 2014-2020, σε θέματα Διαχειριστικής Επάρκειας, η οποία και πραγματοποιήθηκε από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σε συνεργασία με την Ειδική Υπηρεσία Θεσμικής Υποστήριξης (ΕΥΘΥ)  της Εθνικής Αρχής Συντονισμού και την Μονάδα Οργάνωσης της Διαχείρισης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων α.ε. (ΜΟΔ α.ε.).
«Βρισκόμαστε σε δύσκολη περίοδο για τη χώρα, δε θα πρέπει να μας διαφεύγει πως είμαστε πάνω από 7 χρόνια στην κρίση και όλο πιο έντονη είναι η απειλή ενός διαρκούς μνημονίου. Το μοναδικό οικονομικό εργαλείο που διαθέτει η χώρα μας είναι το ΕΣΠΑ. Δεν έχουμε άλλο δρόμο παρά να αξιοποιήσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τους διαθέσιμους πόρους» σημείωσε ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας Απόστολος Κατσιφάρας, αναφερόμενος στη συνέχεια στη σημαντική εμπειρία που αποκτήθηκε από τη διαχείριση του προηγούμενου ΕΣΠΑ 2007-2013:

«Στηριζόμαστε πάντα και αυτό πρέπει να ακολουθήσουμε και τώρα σε δύο αρχές: Στην αρχή της διαφάνειας και στην αρχή της αποτελεσματικότητας. Δε θέλουμε μισές δουλειές, να μην έχουμε ελλιπή προετοιμασία και κυρίως να μην ρίχνουμε ευθύνες στους άλλους. Πρέπει να γίνουμε όλοι καλύτεροι. Έχουμε ένα πρόγραμμα δυναμικό, που έχει προέλθει από βαθιά και εξαντλητική συζήτηση με όλους τους φορείς δικαιούχους την προηγούμενη διετία, ένα πρόγραμμα που έχει προτεραιότητες, όπως είναι η αντιμετώπιση της φτώχιας και η στήριξη της επιχειρηματικότητας και καινοτομίες, καθώς και οι Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις (ΟΧΕ και ΒΑΑ)».

Παράλληλα, ο κ. Κατσιφάρας μίλησε για την απορροφητικότητα της προηγούμενης ΠΠ και τα έργα που παραδόθηκαν στην κοινωνία: «Κάναμε μεγάλα βήματα, απορροφήσαμε πάνω από 107% στην προηγούμενη Προγραμματική Περίοδο. Σπάνια περιφερειακό πρόγραμμα πετυχαίνει αυτούς τους στόχους, σε μια κοινή δουλειά όλων μας. Αποδόθηκαν στην τοπική κοινωνία και οικονομία 178 έργα από τα οποία έχουν ολοκληρωθεί  τα 169 και είναι λειτουργικά, ενώ τα 120 έχουν κλείσει και διαχειριστικά, και σύντομα κλείνουν και τα υπόλοιπα», ενώ ευχαρίστησε και την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. για την δουλειά που έχει γίνει όλο αυτό το διάστημα.

Από την πλευρά της η Διευθύντρια της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Άλκηστις Σταθοπούλου, σημείωσε πως «η συνάντηση είναι σημαντική γιατί αποσκοπεί στο να οριοθετήσει το πλαίσιο συνεργασίας για την επόμενη πενταετία. Οι προϋποθέσεις εξασφάλισης διαχειριστικής ικανότητας των δυνητικών δικαιούχων για την Προγραμματική Περίοδο (ΠΠ) 2014-2020 παρουσιάζουν πολλά κοινά σημεία με τις αντίστοιχες της περιόδου 2007-2013. Η «Διαχειριστική Ικανότητα» αποτελεί προϋπόθεση για τη χρηματοδότηση φορέων από το νέο ΕΣΠΑ. Επιβεβαιώνει τη διοικητική, επιχειρησιακή και χρηματοοικονομική ικανότητα δυνητικών δικαιούχων και αποτελεί μέρος του φακέλου κάθε αίτησης χρηματοδότησης. Απώτερος σκοπός μας στρατηγικά είναι η παρακολούθηση των αναγκών των δικαιούχων καθ’ όλη τη διάρκεια της Προγραμματικής Περιόδου και η κινητοποίηση των πόρων για την κάλυψη αυτών των αναγκών».

Στην ημερίδα μίλησαν: Σ. Γερογιαννάκη, στέλεχος της Μονάδας Γ’ ΕΥΘΥ για τις γενικές προυποθέσεις της Διαχειριστικής Ικανότητας των Δικαιούχων, Κ. Αρβανίτης, συντονιστής της Ομάδας Υποστήριξης Δικαιούχων ΕΣΠΑ, καθώς και Α. Αναστασίου από την ΜΟΔ και Κ. Σιδηρόπουλος από την ΕΥΘΥ.
Να σημειωθεί πως κατά την ημερίδα, συμπληρώθηκαν από τους δικαιούχους και ερωτηματολόγια για τη διερεύνηση των αναγκών, που θα συμβάλλουν στην βελτίωση της συνεργασίας με την Διαχειριστική Αρχή.

Παρέστησαν εκπρόσωποι αυτοδιοίκησης, φορέων, ιδρυμάτων, κ.α. δικαιούχοι του Επιχειρησιακού Προγράμματος Δυτική Ελλάδα 2014-2020.

Βίντεο στον παρακάτω σύνδεσμο:

2016.10.14 - ΠΔΕ Ημερίδα δικαιούχων ΕΣΠΑ
https://www.youtube.com/watch?v=ESKmTsSVygU&feature=youtu.be
