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Κ. Καρπέτας: Στρατηγικός στόχος η ενίσχυση του Τουρισμού μέσω αναπτυξιακών πολιτικών - Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στο 15ο Συνέδριο του ΣΕΤΕ

Στο 15ο Συνέδριο του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ) που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα με θέμα «Τουρισμός και Ανάπτυξη» συμμετείχε ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας Κώστας Καρπέτας.

«Η Περιφέρεια έχει διαμορφώσει και υλοποιεί ένα ρεαλιστικό σχέδιο ενίσχυσης του τουριστικού προϊόντος της περιοχής μας, με μόνο στόχο την μετατροπή της Δυτικής Ελλάδας σε έναν διακριτό και ανταγωνιστικό προορισμό Τουρισμού. Τα ισχυρά συγκριτικά πλεονεκτήματα, που διαθέτει, μπορούν να συμβάλλουν στην τουριστική ανάπτυξη και στην αύξηση της επισκεψιμότητας» σημείωσε ο κ. Καρπέτας προσθέτοντας πως «ο σχεδιασμός που έχει ήδη γίνει και υλοποιούμε μπορεί να συνδράμει ακόμη περισσότερο στην ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και στην αύξηση των θέσεων εργασίας».

Στο επίκεντρο του Συνεδρίου τέθηκε ο νέος οδικός χάρτης του Ελληνικού Τουρισμού, τα οφέλη διασύνδεσης του Τουρισμού με τους υπόλοιπους τομείς της Ελληνικής Οικονομίας, ενώ συζητήθηκαν και οι μελλοντικές προκλήσεις, καθώς και η επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου. 

«Οι αρχαιολογικοί μας χώροι, τα μουσεία, η ιστορία, η θρησκευτική κληρονομιά, το φυσικό μας περιβάλλον, τα προϊόντα μας, αποτελούν δυναμικό απόθεμα για την ανάπτυξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με τον Τουρισμό να παραμένει ένας σταθερός πυλώνας ιδίως τα τελευταία χρόνια με την κρίση, για την οικονομική ανάταση» συμπλήρωσε ο Αντιπεριφερειάρχης.

Να υπενθυμίσουμε πως η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας συνεργάζεται με τον ΣΕΤΕ όσον αφορά τον Τουρισμό για την υλοποίηση των δράσεων βάσει του Οδικού Χάρτη Εξειδίκευσης του Τουρισμού για την ΠΔΕ, που έχει εκπονηθεί από τον Σύνδεσμο.

Στο Συνέδριο μίλησαν μεταξύ άλλων, ο Γιάννης Δραγασάκης, Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης ο οποίος μίλησε για το σχέδιο για δίκαιη και βιώσιμη ανάπτυξη, ο Γιώργος Τζιάλλας, Γενικός Γραμματέας Τουριστικής και Πολιτικής Ανάπτυξης, ο Ανδρέας Ανδρεάδης, Πρόεδρος ΣΕΤΕ, ο Γιάννης Στουρνάρας, Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, ο Μαργαρίτης Σχοινάς, Επικεφαλής Εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ.α.
