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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
Τρίτη 7 Νοεμβρίου 2016
Δελτίο Τύπου

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στο 8ο Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού και Προϊόντων Μέλισσας – Μέχρι 29 Νοεμβρίου οι συμμετοχές
Στην Έκθεση Μελισσοκομικών Προϊόντων και Εξοπλισμού που πραγματοποιείται στο πλαίσιο του 8ου Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού και Προϊόντων Μέλισσας στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας από 2 έως 4 Δεκεμβρίου 2016, θα συμμετέχει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας με δικό της περίπτερο. 

Όπως τόνισε ο Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης Κωνσταντίνος Μητρόπουλος «η εν λόγω έκθεση αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία ανάδειξης των επώνυμων συσκευασμένων Μελισσοκομικών προϊόντων της περιοχής μας, αλλά και συνέχεια των δράσεων προβολής των ποιοτικών τοπικών προϊόντων που έχει ξεκινήσει η Περιφερειακή Αρχή εδώ και πολλά χρόνια».

Για το σκοπό αυτό η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας καλεί όσους μελισσοκόμους - μελισσοκομικούς συνεταιρισμούς -μελισσοκομικούς συλλόγους διαθέτουν επώνυμα συσκευασμένα προϊόντα (μέλι και προϊόντα μέλισσας) και επιθυμούν την παρουσία τους στην Έκθεση με το περίπτερο της Περιφέρειας, επειδή οι θέσεις είναι περιορισμένες, να δηλώσουν τη συμμετοχή τους αργότερο έως την Τρίτη 29/11/2016.

Μπορούν να απευθύνονται στους αρμόδιους υπαλλήλους της Περιφέρειας: 

· Σάββας Βλάχος, τηλ. 2631361114, 6972884001

· Ακριβή Ανδριακοπούλου, τηλ. 2613613216

· Κωνσταντίνα Τσόλκα, τηλ. 2613613208, 

· Ανδρομάχη Χαραλαμπακοπούλου, τηλ. 2613613210.

Σημειώνεται ότι οι συμμετέχοντες έχουν την ευθύνη της μεταφοράς και παράδοσης των προϊόντων που θα εκθέσουν, στο χώρο της έκθεσης την Παρασκευή 2/12/2016 και ώρα 11.00 π.μ. 
